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Jöj el Szentlélek!

A keresztyen niythologia sxerőnt azon esn- 
dala tus eseménynek, midőn az első keresztyén 

'I fi kösd napján az égből alászállott szent Lé- 
iidv tüzes nyelv alakjában érintő az apostolok 
vállait: két nevezetes következménye lett; t. 
!■ az elcsüggedt apostolokat annyira felleíke- 
Slt,‘> ‘"iszorint. azok hivatásuk teljesítésében 
azonnal képesek lettek csudákat mívelni, to­
vábbá elkezdtek a legkülönbözőbb nyelveken 
beszélni.

Mi elliiszszük, hogy a lelkesedés képes volt 
mind ezt megtenni.

hzert óhajtjuk, bár az ég hozzánk is elki'il- 
dené szent lelkét, hogy lelkesedést öntene csüg­
gedt nemzetünkbe.

Oly áldás lenne ez ránk nézve, melynél na­
gyobbat alig kívánhatnánk magunknak.

A lélek már magában is egy szikrája az 
istenségnek, a lelkesedés által megsokszorosult 
elek pedig már félistenné képes magasztosulni.

Innen van, hogy a lelkesült ség csodákat tud 
mi vélni, oly tényeket képes kivinni, melyek a 
gyáva lelkek előtt lehetetlennek látszanak, le­
győzi a felülnmlhatlannak látszó akadályokat 
erőt ad a gyengének s egy maroknyi nép á- 
tal oly tetteket hajtat végre, melyeket e»y 
egész nemzet évtizedeken keresztül nem bfr 
volna létesíteni.

A lelkesültség valódi boldogság; nem ismer 
szükséget, meit karöltve jár vele a megelége 
dettség; nem ismer aggályt, gondot, félelmet, 
tud tűrni, szenvedni, nélkülözni s a legsanyarubb 
helyzetben is rózsaszínbe burkolja az életet.

A lelkesi'iltseg testvérekké, bajtársakká fűzi 
össze az embereket, igazságos érdekközösséget 
létesít közöttük: megosztja velük egymás Orö 
mét s bánatát, gyönyöreit s szenvedéseit; össze' 
tartásra ösztönzi jóban és roszban s ezálta 
teszi őket mindenhatókká.

A lelkesültség emeli ki az embert az álla 
tok sorából, ez tanítja őt a szabadságért, füg­
getlenségért küzdeni, a haladás, tökélyesbülés 
után törekedni; a jót, szépet, nemeset tisztelni 

>S mivel igazán lelkesülni csak nemes ezé 
lekért, a haza és ember társaink jóvoltáért le 
bet: innen van, hogy ahol lelkesültség létez, 
ennek csudatevő ereje végre is eléri e nemes 
czélokat s megteremti a közös jólétet. Azért 
amely nép keblében lelkesedés honol, annak az 
anyagi jóllét is szövetségesévé szokott sze 
gódni.

Csak a lelkesedés teszi az embert emberré, 
az életet emberileg élvezhetővé: elméikül nem 
e^yéb az az igavonó barom tengődésénél.

Honnan van mégis, hogy úgy elszállt kö- 
I linkből a lelkesedés, mint a pára, mely még 
nyomot sem hagy maga után?

Hiszen volt egy év, a lelkesedésnek egy 
csudatevő éve, mely még most is elevenen él 
emlékezetünkben. Akkor mindnyájan tudtunk 
a hazáért, a közjóért lelkesülni; akkor test­
vérként ölelkezett össze az egész nemzet, meg­
osztottuk egymással s a hazával vagyonúnkat.

Akkor is szenvedtünk sőt vérzettünk s mégis, 
mily boldogan s örömben éltünk!
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S mily csudatetteket vitt végbe nemzetünk, 
ez a maroknyi nép annyi tömérdek ellensé"’ 
ellen? °

l g} el emlékünkben ez az év, mint valami 
kéjteljes vízió. Talán csak álom volt ! . . talán 
nem is igaz, hogy volt?!

Miért nem tudunk most is úgy lelkesülni !

’alán mert sok csapás ér bennünket ? De 
hiszen akkor is egyre sújtott bennünket a sors 
keze s mi mégis annál inkább lelkesültünk a 
lutza érdekéért való összetartásra.

Akkor még tudtunk a hazáért és a közjó­
ért. érezni: most pedig az önérdek vert min­
den kebelben gyökeret; most mindenki csak 
magáéit el, magáért lelkesül; megszűnt a haza­
ijai s felebaráti szeretet; megszűntek a haza- 
11111 "agy tettek, senki sem indít bennünket 
lelkesedésre, sem szóval sem példa adással, 
mindenütt irigy vagy magába zárt kebelre ta­
lálunk, ereznünk kell, hogy nincs kivel örö­
münket s bánatunkat megoszthassuk, magunkra 
vagyunk hagyatva.

íSivár életet élünk, akár egy kopár szigeten.
Nem is élet ez, hanem csak tengődés!
Jőj el azért óh áldott szent Lélek! mert 

bizony Isten, csehül vagyunk!
Támassz közülünk apostolokat, kik tudnak a 

különböző érdekek nyelvén beszélni s megtud­
ják teríteni a pogány okát a hazaszeretetre s fel­
tudják lelkesíteni a megkövült sziveket.

„ Lángnyelv helyett azonban érintsd tüzes sep­
rővel a sáska módra elszaporodott szájhősöket, 
ezen álprófétákat, akik az igazság s hazasze­
retet igéi helyett az önzés s haszonlesés mé­
telyét terjesztik, s lelkesedés helyett kislel- 
kiiséget igyekeznek a szivekbe ojtani!

Lelkesíts fel bennünket, de zabolázd meg 
az ártalmas, álhazafiságra csábitó nyelveket": 
akkor lesz nemzetünknek is újra Piros Pün­
kösd napja.

Észrevételek szab. kir. Győr városa 1878-ik évi 
zárszámadására.

(Folytatás.)
Mszánt akarat mellett lehetne azonban rögtön 

gyümölcsöző jövedelemforrásokat is előteremteni.
így például a város azon vagyonos polgárai, kik 

mint a város védnökei s urai büszkélkednek s tény­
kednek is közöttünk, ha elszánt akarattal bírnának 
s a város előmenetelét szivükön viselnék, s ha egy 
kis méltányos érzettel lennének a közönség iránt: 
azt a nagy befolyást, melyet a város igazgatására 
oly indokolatlanul követelnek s gyakorolnak, a vá­
ros iránti jótékonyságukkal igyekeznének kiérdemelni. 
Azzal, hogy vagyont gyűjtöttek, csak maguknak 
tettek szolgálatot, s csupán ezen az alapon nem 
követelhetik, hogy mint a város atyáit tiszteljük 
őket s velünk való rendelkezésüket tűrjük. Viseljék 
azonban atyailag magukat a város iránt, fordítsák 
vagyonuk csekély, talán nélkülözhető részét a város 
segélyezésére: meg fogják látni, hogy mind a sajté 
mind a közönség atyailag fogja őket tisztelni s örö­
mest fogja jó akaratuknak magát alárendelni. Te­
kintsenek a Moláczok s Bisiugerek példájára s látni 
fogják, hogy ez a módja a valódi s örökös tisztelet 
megszerzésének, inig az a mód. melylyel a lAiii-

telyl csak aÜ'ectálni lehet, nevetséget s gyűlöletei 
szülhet számukra. Bármily naivnak lássák is az itt 
kifejezett ajánlat, mégis gyakorlati módja az a köz- 
segi vagyonszerzésnek, mert épen a gyakorlatból 
van merítve. Horniét van a városnak most meglevő 
vagyona is, ha nagy részben nem egyes jó szivii s 
hü polgárok jótékony adományából ? A régi jó idő­
ben a vagyonos polgárok, ha másként nem, legalább 
végrendeleti leg megemlékeztek közös anyájukról, a 
városról is, s igy történt, hogy azon régi időkben 
a város vagyona lokról-fokra gyarapodott, s csak 
mióta a mai szűkkeblű s önző kor beköszöntött, mi­
dőn mindenki csak a várost zsebelni s mint. közös 
tehenet fejni iparkodik, de anyagi gyám oldására 
nem gondol senki : csak azóta merülhetett a város 
annyira a deficitek örvényébe. Azon kívánalomnak 
egyébiránt, hogy a vagyonos!) polgárok a várost 
vagyonuk egyrészével anyagilag és segélyezzék, jogi 
alapja is van, mert méltányosan követelhető, hogy 
azon hely iránt, hol vagyonukat szerezték, méltókép 
leróják a hála adóját, moráliter is követelhető to­
vábbá. hogy azok, kiknek a szerencse fölös vagyont 
ajándékozott, annak egy részét jótékonyságra for­
dítsák, sehol sincs pedig széles!) tér a jótékonyságra, 
mint ha azt a község iránt gyakorolják, mert itt. 
nem egyesekkel, hanem az egész közönséggel, eze- 
rekkel tesznek egyszerre jót. Midőn tehát arról van 
szó, hogy miként szaporítsuk a város jövedelmeit? 
111,111 volt mellőzhető, hogy a vagyon-gyarapitás e 
módjára, a köteles jótékonyság gyakorlására is az 
illetőket ne figyelmeztessük.

Reálisabb módja lenne énnel a jövedelemszapori- 
tásiiak oly adónemek alkalmazása, melyek a közön­
ség terheltetése nélkül csak bizonyos luxuriöses és 
haszonélvezetekre rovatnának ki. Mi ugyan a luxus- 
adónak nem vagyunk feltétlen barátai, de belátjuk 
mégis, hogy annak némely neme nemcsak hasznos, 
hanem jogosult is, és pedig nemcsak dtalánosság- 
ban, hanem speciális helyi okoknál fogva is. Igy 
például a fény űzési adót, ha az csak a ruházati 
fényűzésben jelentkezik is, oly városban, hol a sze­
gényedés napról-napra érezhetőbb lesz, jogosultnak 

j taitanék. Lz is oly eszme, melynek megpenditése 
I talán visszatetszésre s gúnymosolyra adhat, főleg 
i az. érdekeltek részéről alkalmat, de hogy nem épen 
olJ gúnyolni való, mutatja az. hogy a külföldön 
ez az adó neme is alkalmazva van, igy például 
ugj j'í módú német város hatósága nem rég, csu­
pán a luxus korlátozása czeljábél a schleppekre 25 
máik évi adót vetett ki. Ezen az alapon jogosnak 
tartanám, ha a város azon győri lakosokat, is meg- 

I adóztatná, kik oly fényűzés! czikkeket, pipere-, ruha- 
s butornemiieket, melyek Győrött is jóminőségben 
megszerezhetők, csupa fényűzésből külföldről vásá­
rolnak. Abban, hogy az itthon is annyira szükséges 
pénz, ily indokolatlanul külföldre szóratik, kétség­
kívül kára van a városnak, sőt a hazának is, méltó 
tehát, hogy ezen külföldieskedő áramlat korlátol- 
tassék. Itt tehát a czél szentesítené az eszközt s 
egyúttal a városnak is szép jövedelemre nyílnék 
kilátása. Ugyan ily czélhól lehetne több káros él­
vezet-nemekre s azok helyeire például a pálinka­
mérésekre sth, több adót kivetni.

Meg íeálisabb sót biztos jövedelem-forrás nyílnék 
a városnak a rendőri bírságok pontos és szigorú 
behajtásából. Igazság szeréül, a rendőrségnek azon 
pénz jó részét, melybe fen tartása a városnak kerül,



visszakoltene szereznie s Győrött lenne erre elég 
alkalom. Egyedül az egészségügyi törvény által elő­
irt büntetések foganatosítása által több ezer Irtot 
lehetne behajtani. Oly városnak, mely minden k raj - 
vzárra rá van szorulva, vétek ily szép összeget oda 
ajándékozni, s épen a rend ellen szegülőknek.

Hiszsziik. hogy ha ezen s a többi említett jöve­
delem-szerzési módok alkalmazása egyedül a város 
tisztviselőin állana, azok már eddig is foganatosítva 
lennének, de fájdalom tisztviselőink nem függetle­
nek. főleg pénzbehajtás s rendőri felügyelet tekin­
tetében. mert szüntelen fejtik felett függ a Damok- 
les kardja — a választás s végre is nem ők rendel­
keznek. hanem a közgyűlés rendelkezik velők, ott 
pedig megesik, hogy épen olyanok rendelkeznek a 
kiknek saját vagy sógoraik s komáik érdekével nem 
egyeznék össze, ha a város érdekei a törvénynek 
megfelelő hűséggel mozdittatnáuak elő. Igv tehát 
jóformán lekell mondanunk arról, hogy az itt aján­
lott jövedelem szaporítási módok létesi(fessenek, de 
egyszersmind le kell mondanunk arról is, hogy adó- 
terheink kevesbiilienek, mindaddig inig a választók 
annyi politikai érettségre nem tesznek szert, hogy 
megtudják Ítélni, miszerint kire bízhatják képvisel­
te testi két.

l’./.en részint szokott, részint pedig nálunk eddig 
szokatlan takarékossági s jövedelemszerzési módok 
elsorolása után ismételhetjük, hogy jó akarattal 
s ha az imént említett akadály nem léteznék, úgy 
a város kiadásainak csökkentése mint jövedelmeinek 
szaporítása által több ezer forinttal lehetne a városi 
pót adót lejebi I száll it t an i. De ha igy lenne is, mi 
ez a néhány ezer forint, még ha tízezer lenne is, a 
tenger sima tükréhez, ahhoz a százezer forintot 
jóval felül haladó összeghez képest, mely városi 
adóként mindnyájunk vállalva nehezül ? Az igy 
meggazdálkodható összegből egy-egy adózóra csak 
néhány krajezárnyi alig érezhető könnyebbség szár­
maznék s feltéve is, hogy kedvező körülmények 
mellett ezen adó-konuyebbülés fokozatos lenne, a 
mihez egyébiránt nem sok reményünk lehet, mégis 
még számos évekig kellene várnunk, inig adónk 
terhe tűrhető fokra alá szállna.

11a tehát óhajtjuk, pedig úgy hiszsziik, ezt min­
denki óhajtja, hogy adónk minél előbb és pedig 
állandóan s biztosan kevesbedjék: akkor a szigorú 
gazdálkodáson kivid még más segédeszközt is kel­
lene alkalmaznunk. Erre pedig nem látunk alkal- 
masb eszközt mint a társadalmi segélyt.

Folyt. köv. I

A közönség köréből.
Tekintetes Szerkesztő ur!

A „Győri Lapok“ egyik száma, napi hírek rova­
tában országút czimen olvastuk, s fájdalom tapasz­
talásból tudjuk is, hogy az utak Győr városában, 
még sok helyen rósz állapotban vannak, és hogy 
bizonyos taligás a barminczadó előtt fával jól meg­
rakott kocsija feldőlt, s életét csak úgy menthette 
meg, hogy a lovak megálltak; — ennél még nagyobb 
bajunk van nekünk Győr-l'jváros úsztató-uteza la­
kosainak. mert még gyalog is alig vagyunk képe­
sek a házakhoz bemenni, a kocsi Pető Antal csere­
pes mester előtt már életveszéllyel járhat, a part a 
mint be volt deszkázva szakadó félben van; este 
vau ugyan egy vagy két gyengén pislogó lámpánk, 
de a ház mellékét félelmes elhagynunk, mert a 
közép utón könnyen a Kábczába bukkanhatunk: 
ez a bizonyos szerencsétlen taligás is ebben az ut- 
czában lakik, s üres kocsival is alig képes lakására 
haza menni, különösen esteli órákban még élete is 
veszélyezve van. az utcza még verőfényes napokon 
sem képes megszáradni; pedig a Venczel-féle mu­
lató kertbe, a füzfási ut a belváros nagyon tisztelt 
lakóinak is kellemes sétát nyújtana, ha ezen pos- 
ványfészken nem kellene keresztül sétálniok, több 
nagyon tisztelt családok, kiknek kertjei a ftizfásban 
vannak, köztök n. t. Pereszlényi János ref. lelkész, 
özv. Szentmihály Ferenczué asszonyság, Fisbach- 
Horváth-család bájos kisasszonyai stb. naponként 
kénytelenek az úgynevezett gyalogjáráson a sárt gá­
zolni ; hanem bízva abban, miután mi is a többi 
városi adózók közé tartozunk, hogy a nemes városi 
tanács, mint több egyéb bajokon, úgy ezen is, mihelyt 
bővebb tudomására megy, intézkedik a kijavításról.

Győr. május 27-én 1871).
Több győri polgár.

Irodalom.
— Henni eke Rezső szilárd hitelű s köz- 

biz.doninak örvendő könyvkereskedésében „Magyar 
Dal-Tár“ czirnii zsebkönyv fog augusztusban meg­
jelenni, mely közel 400 kedvelt népdalt tartat má­
zaiul. E gyűjtemény egyrészben önálló mii, másrészt 
a már több ezer példányban elterjedt Holla Gá­
bor „Magyar Da 1-A1 bum“-ána k kiegészítő 
vészét képezi, amennyiben az abban foglalt és zon­
gorára alkalmazott 200 dallamhoz énekelni szokásos 
népdalokat (dallamok szerinti sorrendben) tartal­
mazza. Összegyűjtő Limbay. Kiadja Hennicke Rezső 
könyvárus Győrött. Előfizetési ára fűzve 60 kr., 
diszkötésbeu 1 frt, bolti ára magasabb leend. A 
„Magyar Dal-Album“ ára fűzve 1 frt 20 kr., disz-

kötésben 2 frt 40 kr. Előfizetések a kiadóhoz inté­
ző ml ők. Gyűjtőknek 10 egyszerre beküldött előfize­
tés ve egy tiszteletpéldáuy jár.

Külföldi szemle.
A lefolyt május hóban történt nevezetesebb kül­

földi eseményeket egybefoglalva a következőkben so­
rolhatjuk elő :

Poroszországban Bismarck védvám javasla­
tainak förvénvnyé lett emeltetése képezi a ránk nézve 
is legfontosabb eseményt. A német kormány ez ál­
lal azon eddig hallatlan vámrendszert léptette életbe 
melyuélfogva nem csak a német területen elfogyasz­
tandó, hanem a területén más tartományokba át­
szállított terményeket is megadóztatja. Ezzel a né­
met kormány mind a fogyasztó, mind pedig s főkép 
a termelő országok kereskedelmére igen káros befo- 
lyást fog gyakorolni, mely aligha maradand vissza­
hatás nélkül. Leginkább nyomasztólag fog hatni 
Bismarck ezen újabb önkénye a magyar gabna kivi­
telre. melynek főbb piaczai eddig részint Német­
országban léteztek, részint pedig német területen ál 
voltak elérhetők. Ennek következtében a magyar 
yabnakivitel Trieszt és Fiume felé lesz kénytelen 
magának utat keresni, a mi Győr kereskedelmére 
is gyanithatólag hátrányosan fog hatni, ha csak a 
győr-sopron-ebenfurti vasút teljes és gyors kiépü­
lése, mely véleményünk szerint egyedüli pálya a 
mely hazánkat német terület érintése nélkül a kül­
földdel, nevezetesen Svájczczal egyenesen összeköti, 
nem ád kedvező fordulatot kiviteli forgalmunknak.

Angol- és F ráncz iaország közt az egyptomi 
kérdés következtében, mely tudvalevőleg onnan eredt, 
hogy az egyptomi alkirály az európai hatalmak 
által reá erőszakolt, angol, franczia és olasz minisz­
tereket elkergette, némi viszály kezdett keletkezni, 
amely azonban Angolország higgadt magatartása 
által szerencsésen elmellőz,tetett. Angolország kül- 
viszonyai is kedvező fordulatot vettek. Az Afghan 
háború a meghalt Sir Ali utódjának Jakul) Khán- 
nak békés hajlamai folytán remélhetőleg nem so­
kára véget ér, a Zuluk elleni hadjárat is újabb 
győzelmek következtében ezek legyőzetűsével fog 
rövid időn végződni.

Franeziaországban a papi reactió elleni 
kormány intézkedések kötik le úgy a kormány, mint 
a közönség figyelmét. A kormány és papi hatalom 
közti barcz az aixi püspöknek, egy a köztársasági 
kormány ellen intézett körleveléért! törvény elé 
idéztetésével vette kezdetét. Úgy mondják, hogy 
evvel kemény küzdelembe kezdett a franczia kor­
mány. mely vagy megingathatja vagy ha jól vég-

TARC ZA.
Egy sétám a Venczelkertbe.

Tartalom : Kiskút, Wnr/.elkert. Szigeti fiinlöliaz. Az öreg 
fazekas lines*i hogyan készíti a vizes kannát ? - A réczék
uzsonnája. Kgy csonka hadfi sorsa. - Venczel vendégei.

Hogyan űzheted cl magadtól a szúnyogokat ? Két da­
cai* egy forintos bankjegy története, azaz hogyan lehet egy 

kontrádnak jó napot csinálni V

A szép májusi napokban a „szabad“ istennőjének 
gyújtunk tömjént, kit a győriek, alig találhatnak 
meg másutt, mint vagy a kis kútnál, a „Galamb“ 
tövében, vagy tul a czigánylaposon: a Venczliben, 
avagy végre a szigeti fürdőház udvarán.

Az elsőhöz fárasztó átvezet; mert, ha verőfényes 
napon vetted nyakadba ezt az utat, ember légy, 
hogy embertelenül el ne fáradj.

A másodikhoz, vagyis a Venczlihez már köny- 
nyebben eljuthatsz. Mert a mint a „Zugét“ elhagytad, 
s lölhágsz a töltésszerre, melyet a mi grammatikánk 
inkább töltéssornak keresztelt volna el: azonnal rád 
vetik árnyaikat a colossalis platánok, s jól esik légző 
szervednek éldelni azt az üde „zöld szagot“, mely 
az én kis feleségem kifejezéseiből ragadt e papírra, 
s melyet ő valamennyi teremtmény közöl a legked­
vesebbnek tart, midőn a természet levetette fehér 
köntösét, hogy feloltse. azt a szép zöld libériát, mely 
a te szemeidnek is oly jó hatású, nemde nyájas ol­
vasóm V

A harmadikhoz, vagyis a szigeti fürdőházhoz, 
már sokkal kurtább ut vezet, mint a két első bár­
melyikéhez, s talán épen ez az oka. hogy oly kevés 
látogatónak örvend ez a csinosan berendezett kis 
mulatóhely. Különös, hogy az ember természetében 
benngyökerezik az a megváltozhatatlan szokás, mely 
ha válogathat a májusi kirándulási pontok között, 
hát oly számítás nélkül gyakorolja azt. hogy a sok 
közül rendszerint igen felkarol egyet; a többit pedig 
úgy magára hagyja, hogy a tulajdonosnak, ki pedig 
mindennel oly készségesen ki akarná szolgálni a lá­
togató vendégeket, felkopik az álla a vendégekre 
való várakozásban.

Ez a sorsa a szigeti fürdőháznak. S ha 1000 lé­
péssel távolabb állana a várostól, s ha rendelkeznék 
jól istápolt még egy tekepályával, nem hiszsziik, 
hogy nem a szigeti fürdőház lenne a leglátogatot­
tabb kirándulási hely. Mert ez esetben ha már el­
foglalták az egyiket a civilek közlegényei, jutna 
még egy másik a civilofficireknok is, inig most ezt 
rá nem mondhatjuk.

A három közül nekem is egyik legalkalmasabb 
kirándulási helyem a mondottakból értbetőleg a 
Venczli. Azért ráudultam ki tegnap is oda az én 
kis fiammal, kit útközben bevezettem a' „Zúgó“ 
melletti fazekas műhelyébe is, hadd szerezzen fo­
galmat magának azon fazekak s bögrék születési pro- 
cessusáról, melyek oly jól néznek ki ha megvannak 
töltve tojásos burgonyával, töltött káposztával, tár­
konyé/,ott mártással, kandikáló nyulderékkaL vagy

! a téli disznótorok idején savanyu ugorkával testvé- 
' resülni kívánkozó kolbászszal, hurkával stb. Azt 
hittük, földalatti veremben vagyunk, midőn belép­
tünk az öreg engedőimével az ő művészetének meg­
szemlélésére. Leült az egy vastengelyen forgó két­
kerekű szerszámja elé, rátett egy pár fontra szóló 
már előre agyongyurt agyagot, s lábaival, mint a 
huszár, mikor megsarkantyuzza a lovát, útnak in­
dította az ég felé álló vas tengelyen elterült körön- 
dót. Mialatt lábaival a körömi a legnagyobb sebes­
séggel forog, az alatt kezeivel elkezdi az agyagban 
az üreget úgy előállítani, hogy senki se mondaná, 
mikép a belőle kikerült kanna nyakrésze nem va­
lami ördöngös gép segélyével készülhetett csak el 
emberi kéz hozzájárulta nélkül. Aztán következett 
a kanna hasrészének előállítása, mely már nagyobb 
óvatosságot igényelt, nehogy a kéz szabálytalan moz­
gása következtében a nyulókouy agyagon lyuk ül­
tessék, mely esetben összeesnék az egész 5—10 
perez,nyi időköz alatt teremtett kanna. Belül a bal 
kéz idomít, kívül pedig a jobb kézben egy egyszerit 
kis finomra csiszolt falemez helyezkedik a kanna 
falazatához simítás okáért, miközben a gép alsó kö- 
röudjét a lábak folytonos mozgásban tartják, s a 
felső köröud is ép oly irammal forog a rajta nyúj­
tásnak kitett agyagkészülékkel együtt. Midőn már 
a kanna hasrészének falazata a folytonos forgás és 
kézidomitás után annyira engedett a nyulékonyság- 
ban, hogy tovább nyújtás különbeni megrepedést, s 
összeesést okozna: akkor meg áll a gép, bogy a



/.ódik, megszilárdíthatja a köztársasági kormáuvfor- 
míU Franeziaországbau.

M u s z k a o r s z á g b a n oly dolgok történnek, mo­
lyokról a humanismus érdekében legjobb volna liall- 
gatni. Az ostromállapot legújabban csaknem az 
egesz országra kiterjesztetett s a hadi kormányzók 
kényök kedvük szerint gyakorolják kényuri hatal­
mukat, tömegesen végeztetik ki s húrozol (alják Szi­
bériába az ártatlanokat, csak magából Moszkvából 
110(10 fogoly szállíttatott a múlt hóban a szibériai 
bányákba. Ezzel szemközt az elégedetlenek sem pi­
hennek s fegyver helyett most a tüzet választották 
szövetségesül s számos gyújtogatásuk által adják 
jelét hogy legyőzve nincsenek.

1'ö r ö k o rs z ág b a u a béke örömeit élvezik s a 
Snllán a feletti örömében, hogy birodalma nem ül­
tetett egészen agyon, kész legnagyobb ellenével a 
muszka czárral is bruderschaftot kötni. A muszkák 
kivonulása Törökországból egyébiránt most már ko 
molyán megkezdődött. Bulgária fejedelmévé Sándor 
Battenbergi herczeg választatott meg, kit noha a 
muszka czár kegyencze a Sultán is nagy ünuepély- 
l.yel készül fogadni. A török és osztrák-magyar kor 
mány közti couventió is végre létesült, Sokan azon 
véleményben vannak, hogy ezen egyezőiéi!v Ausz- 
Iria-Magyarországra nézve felette hátrányos‘és épen 
nem fdel meg a Bosznia elfoglalására hozott ál­
dozatoknak, mások ellenben azt mondják, hogy ha 
ezen couventió által a török es magyar elem közti 
közvetlen barátságos érintkezés jöhet létre, akkor 
nem volt egészen hiába azon igyekezet, hogy hatá­
rainkat egész a török birodalom területére kiter­
jesszük.

Olaszországban a képviselő-testület, a köte­
lező polgári házasság behozatalára vonatkozó tör­
vényjavaslatot el fogadta.

S vaj ez ha az előbb eltörülve volt halálbüntetés 
ujabbi általános népszavazás utján ismét vissza­
állíttatott.

Napi hírek.
— Előfizetési felhívás. Lapunkra egy havi 

előfizetéseket is elfogadunk a jövő június 
hóra. Előfizetési díj (iO kr.

Lövésziinnepély. A győri lövész- társulat f. 
e. június hó 1-én és 2-án szabadlövészet, tekepálya­
verseny és tánczvigalommal egybekötött megnyitási 
ünnepélyt rendez.

\ árosunknak nevezetes vendége volt tegnap. 
R a m borg altábornagy katonai parancsnok teg­
nap tartott szemlét az itteni laktanyák és katona 
ság felett,

Előleges jelentés. A Gyárvárosi és megyei

kisdedvéd-egylet női választmánya f. é. június hó 
elején gyermekkort! mulatságot rendezem! kisdedei 
számára a szőlőkertben, amely egyúttal lánczestélylyel 
fog összeköttetni.

Zalka János megyés püspökünk ő eminen- 
eziájának beszédét, melyet a magyar nyelv kötelező 
oktatásáról szóló törvényjavaslatnak a főrendi ház­
ban való tárgyalása alkalmával tartott, a szabadelvű 
lapok utólag is fejtegették, mert a beszéd nemcsak 
nagy elvi kérdést, hanem egy főpásztor szabad 
fölfogását is hirdeti, illetőleg kétségtelenné teszi. 
Azt monda ugyanis, „miként a felekezeti tani ló­
képezd ék vizsgálatainál a kir. tanfelügyelő jelenléte a 
felekezetek jogaiba nem ütközik, hanem inkább 
buzditólag fog hatni; a tudót nem teszi nem tu­
dóvá; iskoláinkban nem akarunk port hinteni senki 
szemébe, és az bizonyos, hogy a kormánynak 
felügyeleti joga vau“.

A győri lövöldében múlt vasárnap megtar­
tott dijlövészet alkalmával a társulatnak több uj 
tagja is nyert dijat, Erre vonatkozólag ezt olvastuk 
valahol: örömmel üdvözöljük e téren a társulatnak 
ujan nyert tagjait, kik e napon nem csak jeles 
ügyességet mutattak be. hanem a régi és hírneves 
lövészeket fölülmúlván, az első dijakat nyerték el. 
Könnyű volt biz a régi hírneves lövészeket fölül­
múlni, mikor azok egy része az időben a lövöldében 
ott sem volt.

- A zivatar mely múlt héten városunkon is 
keresztül vonult az ország több részén tetemes ká­
rokat okozott. Veszprémben áldozócsütörtökön oly 
felhőszakadás volt, hogy a város alantabb fekvésű 
utczáit nehány perez alatt elöntötte a viz annyira, 
hogy a mocskos ár az ablakokon rontott be a há­
zakba. minek következtében több ház összeomlott s 
számos barom elveszett. F. hó 27-én Budát, Vácz 
és Esztergom vidékét látogatta meg ily jéggel ve­
gyes felhőszakadás, mely a szőllőket s vetéseket 
nagy részben elverte.

- James Nwouo, kit lapunk múlt számában 
már megemlítettünk, színházunkban rendez három 
előadást. Az első ma lesz és amint étesüliink a viz 
hu váriás valami fantasmagoriai varázs-előadással 
vau összekötve. Ez mind szép és jó lehet, csak az­
tán mi ne uszszunk.

- Tűzeső, világ vége lesz holnap! Isten meg­
mondta ezt egy „szentes“ embernek. A sok felhő- 
szakadás, árvíz és pusztulás a végítélet előjeleinek 
tekinthetők. Ily rémhírek keringnek a nép között. 
Boldog Isten, és mi a tizenkilenczedik században 
élünk!

A rohamosan folyó Kába özv. Argay Jó- 
zsefué úrnő csécsényi birtokáról 20000 kéve nádat 
sodort magával.

Figyelmeztetjük lapunk I. olvasóit, hogy
holnap reggel kevéssel öt óra után kéj vonal indul 
Becsbe igen mérsékelt memddij (111. helyen ;> Irt 
1,1 kr. ide s oda) s s napi tartózkodás mellett.

Mull csütörtök esti órájában a lövöldében 
szép társaság gyűlt össze, s azok egy pár tagjai 
azonnal a kártyázáshoz kezdettek; ha a kártyázást 
mulatságból lellek volna, úgy mi egy szót sem 
szólnánk, de miután ők hazardíroztak, ezl már el 
nem hallgathatjuk, már azért sem mert ez először 
íendör ellenies, másodszor pedig az úgyis gyenge 
lábon álló lövölde van veszélyeztetve. — Ezt vegye 
tudomásul az, ki az ügy élén áll.

Szerencsetlenség. A gyür-sopron-ebenfurti 
\nsut Kapuvar állomása melletti veszkényi voualőr 
nejét, a május 27-iki zivatar alkalmával a, villám 
agyonsuj tolta.

Eötvös-ufrza. Mint halljuk városi képvise­
lőink egyike a legközelebbi városi gyűlésen indít­
ványozni fogja, hogy az úgynevezett apácza-utcza 

I Eotvös-utezának bérmáltassék. Igen helyes. Eötvös 
hallhatatlan érdemeket szerzett magának a hazai 
cultura terjedése körül. Illő tehát, hogy magyar 
szellemű városunk az ő nevét megörökítse, de aztán 
illő lesz, hogy a város ezen utczát Eötvös nevéhez 
Előleg, ki is köveztesse.

- E napokban egész falka libát, hajtottak vé­
gig az újvárosi főutezán egyenesen a város házába, 
hihetőleg valami kárt okozhattak az újvárosi ha­
tárban. Pénteken az oktalan libák kiváltattak és 
értesülésünk szerint darabja 10—10 krajczárjával; 
ezenfelül 12, mond tizenkét o. é. forinttal lettek 
a tulajdonosok megbüntetve. Kiváncsiak vagyunk 
tudni, hogy hol számolnak be az ily különben ta­
lán jogosan behajtóit büntetés pénzekkel.

A győrszigeti lakosok csak aggodalommal 
néznek a jövő meleg nyári napok elé. Utczaszerte 
egész tavak állanak; a kis befásitott tér a Iílétzáv 
domb alatt tele vízzel és békákkal; ha a nagy me­
legek bekövetkeznek majd, és a vizek zöldülni 
kezdenek, ki tudja, hány lakos fogja ezt megsiny- 
luui ? A község derék elöl járósága, mely a lakosok 
javát mindenkor szivén hordta, közegészségügyi 
tekintetből kéretik, e bajon bármi módon is segíteni. 
Asassou az elöljáróság csatornákat, — ha kell — 
alkalmazza a viz kiszivattyuzására szolgáló gépét, 
melyet a nagy árvíz alatt beszerzett; de tegyen 
valamit minél előbb a baj elhárítására, ezt a la­
kosság joggal kérheti.

— Az adókivető bizottságtól következő érte­
sítés küldetett be hozzánk: Ezennel közhírré tétetik, 
miszerint szab. kir. Gvőrváros területén az adókivető 
bizottság a 111-ad és IV. oszt. — úgy nemkülönben 
a tőkekamat, — s nyilvános számadásra kötelezett

hasrészre ráilleszsze a mester a nyakrészt, s azt is 
újabb forgás és a kis falemez bozzáérése által si­
mává tegye. S midőn már szemed előtt áll az egész 
nagy agyagkanna, akkor elővesz a mester egy szál 
ezérnát, elhúzza a kanna alatt, mintha rézdróttal 
szappant vágna, s nagy vigyázattal hozzá nyúl a 
kész műhöz, hogy levegye a gép felső és az alsónál 
kisebb kőröndjéről, s kiviszi a verőfényes napra, 
hogy ott száradjon, mi ha már oly fokra haladt, 
hogy a vizrészek kipárologtak belőle, bele helyezi a 
tüzes kemenezébe, hol többed magával kiégetésnek 
vau kitéve, s egész mivolta s használhatóságában 
előtted áll a vizes kanna, melyet a jövő heti vásá­
ron már meg is vehetsz, ha van vagy 20 krajezár 
a zsebedben !

Az öregnek e műtété mellett egy másik forgó 
köröndön a 10—12 éves liucska formálta a krajezáros 
perselyeket oly ügyességgel, hogy mig az atyus 
készen lett azzal az egy vizhordó kannával, addig 
a trónörökös 4—5 perselyt állított szemeink elé.

Végig nézvén ezt a megtekintésre méltó mester­
séget, szépen megköszöntük az öregnek, hogy szí­
vesen látott s rája elbúcsúztunk, folytatva utunkat 
a Veuczlibe, ahová indultunk.

Útközben a töltés balfelén elterült tócsákban 
„tácstács“-liangok verődtek füleinkhez, mert egy 
fiatal gazdasszonyka hívogatta kis kacsáit elő a 
ponyvára terített uzsonna elfogyasztására. Csakha­
mar ott termett a parton 20—25 darab kis récze,

kellett, nem harapják-e le egymásnak a fejét. Sze­
rencsére más baj nem történt, minthogy a ponyva 
magára maradt pár perez alatt, s aztán tele begy­
gyei neki repültek a tó herbatészinü tükrének, hogy 
a jólesett falatozás után egy kis Eábczalét öntse­
nek a garatra s confectül halászszauak egy pár kö- 
lyökcsibort s oly földi férget, melyeket ők alig adná­
nak oda egy marék kukoriczáért.

Nem sokára egy élemedett, ágról szakadt isten­
adtával állottunk szemben, ki alamizsnáért uyujlá 
ki kezeit, azaz kinyújtotta volna, ha el nem vitte 
volna az ágyúgolyó a puskaporos fellegekben vala­
hol az olasz földön. Megsajnáltam a szegényt,........
mi közben azt veszem észre, hogy elértük a czél- 
pontot, leszállónk a töltésről, melynek nem ártana 
a javítás, s beléptünk a Veuczlibe, hol a tatyiukók 
meg maminkók szétszórt csoportokban költötték el 
uzsonnáikat. Itt vajas kenyér, ott aludt tej, emitt 
ízletes kávé, amott irós tejföl vár a múlandóságra. 
Itt trics-tracs, amott komoly politikai vélemény 
cserék. Itt sör mellett a régi Győrből egy darab 
szólal föl az ő régi nyelvén; amott egy pár öreg 
urnák semmikép sem tetszik, hogy a hozzájött kár­
tya nem fest. Ott a ház tövében egy szál deszkához 
puffan a fagolyó, hogy a csatajátékban ólő 
ellenségei helyett a fejenként egy krajezárt érő fa­
bábukat üsse le lábairól. Alább meg a magasan 
függő hintában veszélyeztetik a dadák a gyerkő- 
ezék életét. De amitől féltem, no azok még nem

°b’ zajt s falánk természetet mulatva, hogy félnem jelentek meg o kedves kirándulási lielven. Talán j

mondanom sem kell, bogy a szúnyogokat értem. Ha 
te is félsz nyájas olvasóm ezektől az apró teremté- 

I sektől, adok egy tanácsot, melyet patikárus bátyám­
tól tanultam. Mosd meg magad a Veuczlibe in­

dulás előtt egy kis eczettel, s úgy elfutnak tőled 
szépségednek ezen kis ellenségei, hogy azt hinnéd 
tatárfutás van előtted !

E közben elfogyasztám én is a rendelt vajas ke- 
ny eret, s rá önteni úszta tónak a jó l’ántz bácsinak 
egy üveg márcziusi sörét. De mielőtt elhagytuk 

j volna helyünket oda jő asztalunkhoz Farkas Miska 
bandájából az egyik kontrás, fölmutat egy 1 frtos 
bankjegyet azzal a tanácskéréssel, mit csináljon ő 
egy olyan bankóval, melyből elrágott az egér egy 
negyedrészt? Tudja mit barátom! várja meg a győri 
bankfiók megnyíltát, aztán vigye be oda, majd kap 
ott érette épen annyi váltópénzt, amennyit ér, csu­
pán annyit vonnak lo értékéből, a mennyire az 
egérnek volt belőle szüksége, hogy jóllakjék. Szom­
szédom azonban jobb tanácsot adott a kontráénak, 
mert ő is elővett zsebéből egy rágott bankjegyet, 
csak hogy annak nem az egér rágta el egy har­
madrészét, hanem a kis Feruska. S hogy hamaro­
san segíthessen a kontrás baján, letépett a Feruska - 
rágott bankjegyből épen annyit, mint amennyi hi­
ányzott a kontrás egérrágottjából s oda ajándékozd 
neki, hadd legyen egyszer a konflisnak is egy jó 
napja! pb.
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egyletek és vállalatok adójának megállapítása érdé-1 lábat, nehézséget, csámpáé tagokat s más ily 
méhen a tárgyalásokat megkezdi t'. é. jun. 3-án nyomoniságot. Tekintélye oly nagy volt a szemfény- 
reggeli 8 órakor a városi tanácsteremben, melyre1 vésztőnek, hogy midőn elfogták, egész depntácziók 
az érdekeltek külön meghivatnak. A tárgyalások kö-j jártak a szolgabiróhoz a doktor szabad lábra helye- 
vetkező sorrendben tartatnak meg: a györujvárosij zését kérni. Szabadon is bocsátották erre Lázár 
érdekeltekkel jnn. 3, 4, f>. ti. 11, 13-án: — a gyűr- Bachart, de később ismét elfogták s most a pest-
nádorvárosiakkal jun. 10, 17, 18-án; — a szabad­
hegyiekkel jnn. 20-án: a ferdiuándvárosiakkal
jun. 23, 24-cn; — a ferenczvárosiakkal jun. ‘25, 
2G-án : — a belvárosiakkal jun. 27, 30-án és jul. 
1, 2, 3, 4, 7. s, 9, 10. 11, 14, 15 és lti-én. Győ­
rött., 187í'i. május 28-án. Az adákivető-bizottság.

vidéki törvényszék elrendelte vádlottnak ide a tör­
vényszékhez való átkisértetését. (Egyetért.)

— tlnriosum. Egy franczia lap a következő fur­
csa hirdetést hozza: Egy 35 éves szép külsejű fia­
tal ember, ki 200.000 frank készpénzzel bir, d e 
mellbeteg, egy vagyon és család nélküli 

- Győrből a hajóval Pestre utazott személyek I szép fiatal hölgygyei, ki azonban hasonló beteg- 
beszélik. mennyi viszontagságnak voltak kedden, a ségben siulődik kíván egybekelni, hogy hátralevő 
nagy felhőszakadás alkalmával kitéve, midőn közel, napjainkat a középtenger partjain tölthessék el há- 
a fővároshoz a hajó — a Duna kellő közepén — j borithatlau nyugalomban.
horgonyt vetni volt kénytelen, hol is annyira be- — Apa és flu. Bambergben (Bajorországban) egy 
sötétedett, hogy majdnem két óra hosszáig álltak, ott állomásozó ezredes tizenhárom éves fia rósz tár- 
anélkül, liogv az utat folytathatták volna. Még na- saságba került s folyton dorbézolt. A mint egyik | Erdélyi

Rozs G frt GO—7 lit.
Árpa üzlet nélkül.
Zab 5 frt 25—5 frt 75.
Kukoricza bácskai 5 frt 15—5 frt 20.

„ bánáti 5 frt 25—5 frt 30. 
Junius júliusban szállítva 5 frt 50.

Minden 100 kilogr. szerint.

1‘iaezi árak 1*7ü. május hó lt()-áről.

Kiivór lilm párja 4 frt. Soviínyó Ü Irt 60 kr. Kövér réezc 
párja 1 frt 80 kr. Soványé I frt 20 kr. Nngy csirke párja 
1 frt. Kirántani való csirke párja liO kr. Nyarsmalaez 2 frt.

A bécsi értéktőzsde 1879. május 30-án.
Hagy. vasúti kölcsön................................................... lll.fiO

„ sorsjegy „  10(>.f»()
„ aranyjár. kötv...................................................... 96.30

tqrateherm. „  86.60
, „ ...........................................82.60

I , I Szölőclézsmavált. „  80.76
gyobb volt azonban a rémület, különösen a lágy-! este egy korcsmában mulatott, atyja oda sietett,, osztrák államadósság papírban ............................ 08.70
szívül nöutazók között, midőn a villám közvetlen a 
hajó közelében lecsapott.

Az nllatország egy újabb faját fedezte fel e 
napokban két helybeli ur, kik egy szép holdvilágos 
estén sétálva mendegéltek M. S. vendéglőjéből, u. is: 
midőn vendégeink a „Szőllőkert“ mellett elhalad­
tak. egyik akáczfa tövénél egy gyönyörű tarkázatu 
állatocskát pillantottak meg, utálnia futottak s az 
egyik ur botjával lenyomta; a szegény állatocska e 
nyomást mozdulatlanul tűrte, mig végre ellensége 
a botot felemelő és egyszerre tovább szökött. Ezen 
jó urak tovább üldözték a kis állatocskát, mig végre 
az árnyékban a legnagyobb sajnálatukra eltűnt. E 
kis állatocska nem volt más, mint az egyik üldö­
zőjének nyakán függő és a holdvilág által sugarazott 
ewieker csillogó fénye.

Féktelen boszu. Zalait,egye Búcsú nevű köz­
ségében történt, hogy Modor Imre mintegy 23 éves 
subancz, sógorát Hegedűs Jánost, valószínűleg ré­
gebben forralt boszuből állatias vadsággal agyon­
ütötte. A borzasztó tett indoka szerelmi kérdés volt, 
melyet Módor Imre úgy oldott meg, hogy ellen­
felét, midőn este szőlőkapálásból hazafelé mentek, 
kapájával orozva meggyilkolta. A már eltakarított 
hulla megrendítő képét mutatta a rajta elkövetett 
állati boszuuak. Fenevadak körmei között sem lehetett 
volna rútabban összemarczangolni, mint a mily düh­
vei az áldozat arcza eléktelenitve találtatott.

— A csoda-doktor. A népámitókuak egy dísz­
példányát fogták el a napokban Berczelben, a hon­
nan a u.-kátai jbiróság börtönébe kisértetett. A 
csoda gyógyítások hőse Lázár Backar Izsák nisi 
szerbiai illetőségű, 27 éves nőtlen zsidó, ki mint 
önkéntes szolgált a szerb hadseregben. Tiz napi 
szabadságot kapván, 1878. évi február 3-án átjött 
az osztrák-magyar területre „szerencsét próbálni.“ 
Miután azonban Budapesten, Béesben és Pozsony­
ban nem tudott foglalkozást találni, fölcsapott 

hírneves törők orvos"-nak, a ki gyógyíthatatlan 
betegségeket gyógyít. — Ámításaihoz segédeszközül 
készíttetett Budapesten egy diploma alakú, arany- 
betűkkel nyomott, lapot, s ellátta azt nagy függő 
pecséttel is, hitelességnek okáért. Az irat szövege 
hasonló a török Íráshoz, de nyelv és irályban tö­
kéletesen érthetetlen. Vádlott állítása szerint a dip­
loma spanyol-zsidó nyelven van kiállítva és szer­
kesztve. de értelmes fordítását nem tudja adni. A 
fényes Írás tökéletesen eszét vette a jámbor hívők­
nek Bicskén. Rókán, N.-Mártonban, Berczeleu és 
X.-Rátán. A rászedettek száma légió, akik a csoda- 
d klórral szerződéseket kötöttek nagyobb mérvű 
gyógyításokra, s a kikötött honorárium felét azon­
nal át is adták neki előlegül gyógyszerekre. Gazd­
asszonyát Bentsi Erzsébetet meg úgy szedte rá, 
hogy azt hazudva neki. miszerint Budapesten ma­
gyar diploma elnyerése végett vizsgát kell tennie: 
ez ürügy alatt 1G5 fi íját kicsalta tőle. A zsidót el- 
logatása után azonnal kihallgatták; előadta aztán, 
hogy orvosi oklevele neki nincs: az „aranyos le­
velet" a király-utezától balra, az országúton levő 
kőnyomdában csináltatta, azért, hogy, mint mondá, 
a közigazgatási bizottságot, mely diplomája elő- 
mutatását követelte, félrevezethesse, Gyógyított 
sokféle bajt, igy: májdaganatot, túlságos bor- 
logyaszlásból eredt hurutot, hátgerinczliülést, lőes-

hogy liát haza szólítsa. A fiú azonban nemhogy en­
gedelmeskedett volna atyjának, hanem előrántott! 
egy revolvert és atyjára háromszor lőtt, de nem 
talált, mire a felbőszült apa kardot rántva, fiának j cs. kiv. arany ” . ”, . . . " ö.'in
fejére olyat vágott, hogy ez a kapott seb követkéz- 8 ,rtos. » ................................................... 9-29
teljen két nap múlva meghalt. (Egyetért.)

ezüstben 
kisnrsiilással 1800. á 600 ft 

„ 1860. „100 ft
1864. „100 ft 
1864.,. 6(1 ft

70.76
126.-
128.76
160.76 
160.60

Meteorologiai jegyzetek.
Szerkesztői üzenetek.

„Kóll és száll a szív viharja." Ha majd a sor; 
rá kerül közöljük azért, hogy jobbat is kapjunk, mi 
úgy látszik, öntől kifog telni.

V.-nek. Nem üti meg a mi mértékünket. Kgyál- 
taljában megjegyezzük, hogy alkalmi eseteket kivéve 
csak oly költeményeket közlünk, melyekből valódi 
tehetség tűnik ki s jobb szeretjük lm az ifjúság re- i 
ális téren igyekszik irodalmi próbáit megtenni.

S.-nek. A szinpártoló egyleti gyűlésre vonatkozó 
közleményt térsziike miatt kénytelenek vagyunk a 
jövő számra halasztani.

Győri gőzfürdő apácza-utcza 28. szám alatt.
Gőzfürdő nyitva reggel 6 órától déli 1 óráig.
Kádfürdő „ „ 6 „ egész, estig.

nap 11 <i m é r «
lícaumur

Légsuly mérő
milliméterekben időjárás

<! ó. 12 ó. !i ó. ü ó. 12 é. 0 ó. .1

+ 17 +22 +16 733 734 734 1 ieriilt
+19+21 +14 736 736 73! 1 Szeles
+ 18 +26 +18 742 742 738 Szeles

Közgazdaság.
Gabna-árnk.

A vetések állásáról szóló hírek kissé kedvezőbbek, 
nyári vetések különösen emelkednek.
Búza kivitelre alkalmas if frt 10—!> frt 25.

„ bácskai ti frt — 9 frt 50.
„ bánáti ti frt 50—10 frt 50.

május

Vízállás a Rábán május 30-án:
10' 8" (apadás.)

Gőzhajó-járás:
Győrből indul Budapest felé délelőtt II órakor.

„ „ Becs felé este 7 „

Vasúti menetrend.

Indulás •S í Érkezés 1 1
Győrből Becsbe reggel 5 17 Győrből Becsbe reggel 8 58;

délután 4 2(> „ este 7 53
1 Ujsz.öuyre dél el. 11,20 Ujszönyre délután 12l54.
- „ este 10 1(1 * éjjel 11 19
1. Kis-Czellre d. e. 11 — Kis-Czellben d. u. 1 08
» * (1. u. 5 44 * este 8 50
* Sopronba reggel 5 45 Sopronba délelőtt 0 40
" n délután 4 53 » ■ este 8.5:

Megérkezések Győrött :
Becsből d. <■. lü.fiO, este 9.5(5. I Sopronból d. e. 9.45, este •». 1 *». 
Szőuyböl rvgg. 4.57, d. u. 11.51!. | Kis-C/ellböl r. 8.30. .1. u. 4.100

Üzlet-megnyitás!
Van

hogy
szerencsém a n, é. közönségnek tudtára adni,

a

jfe*

mai kívánalmak és igényeknek megfelelőleg berendezve

f. 1879. május hó 12-én 
belváros, fehér vár i-uteza

a győri első takarékpénztár épületében megnyitottam,
Mély tisztelettel

M POSCH ALAJOS.

Győrött, 1879. Nyomatott Czéh Sándor kiadó-tulajdonosnál.


